

点亮“平安灯”，擦亮“平安红”

黄岛街道常态化开展日巡夜防工作，推进平安建设工作走深走实

□本报记者 丁霞
本报通讯员 刘丽娜

今年以来，黄岛街道持续强化工作举措，夯实基层维稳基础，以建设“平安黄岛”为目标，创新打造“幸福黄岛·平安红”品牌，进一步壮大“巡夜人”队伍，织密巡控网络，着力推动社会治安防控和网格化社会治理体系，形成上下联动、共同参与、守望相助、群防群治的良好氛围，开创“社会有秩序、安全有保障、居民有幸福”的和谐局面。

►黄岛街道平安巡逻队正在巡街。



>>吹响“安全哨”<< 平安巡查不留死角

每当夜幕降临，就会有这样一群身穿红马甲、佩戴红袖章的人出现在黄岛街道的大街小巷，他们就是由各社区党员干部、网格员、志愿者、热心群众组成的夜间平安巡逻队。

在巡查过程中，他们充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，按照网格化管理划分责任区域，对困难群众、孤寡老人等重点人员，背街小巷、老旧小区、闲置院落等重点区域进行巡查，切实做到不漏一人、不留死角。目前，黄岛街道共组建“红袖标”治安巡逻队伍29支、治安志愿者580余名，全力守护居民平安出行。

>>点亮“平安灯”<< 保障辖区和谐稳定

在巡查过程中，夜巡队员们一旦发现安全隐患或可疑情况，就会迅速响应，及时处理，全力确保辖区和谐稳定。针对巡查发现的占道经营现象，夜巡队员会进行劝阻，保障居民的出行平安和市容环境整洁。遇到电动车停放楼道内的情况，夜巡队会主动上门入户进行劝导，增强居民的消防安全意识。

在百姓的眼中，夜巡队员不仅是社情民意的“信息员”、邻里守望的“巡防员”，还是矛盾纠纷的“调解员”、平安法治的“宣传员”，已成为弘扬社会正能量的生力军。

>>当好“传声筒”<< 做好平安建设宣传

“关好门窗，注意防盗；关好煤气，注意防火……”刘公岛路社区的夜巡队员王永利边沿路巡逻，边亲切提醒辖区群众注意夜间安全。此外，夜巡队在排查治安隐患的同时，还会向群众做好防范诈骗、满意度测评等一系列政策知识宣传，积极动员群众主动参与到社会治理中来，全力维护辖区治安稳定。

下一步，黄岛街道将坚持常态化开展日巡夜防工作，推进平安建设工作走深走实，筑牢街道“安全网”，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

宝山镇

建“共享场院” 让文明安家

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，记者从宝山镇采访获悉，该镇聚焦农村柴草乱堆乱放等问题，创新打造“共享场院”模式，进一步改善辖区人居环境，建设宜居宜业和美乡村。

宝山镇坚持因材施教，选取2个网格试点先行，通过“村干部带头清、党员主动清、村民积极清”三步工作法，集中清理出8.5亩村集体机动地，建设了7个“共享场院”作为柴草堆放的集中区域，进一步激活农村人居环境整治“新动能”。下一步，宝山镇将全面铺开“共享场院”模式，不断提升群众满意度。

张家楼街道

加大隐患排查力度 确保辖区安全稳定

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，张家楼执法中队组织开展安全检查行动，全面保障人民群众生命财产安全。

行动中，执法人员积极开展自建房网格化巡查，扎实推进城乡自建房隐患排查整治工作。同时，执法人员对辖区餐饮企业存放液化气瓶是否过期、燃气报警器是否安装等情况进行摸排，并定期开展汛期灾害风险隐患大排查大整治行动，重点对户外广告牌、高压电线等设施 and 危险区域进行安全风险隐患排查，全力确保辖区安全稳定。

薛家岛街道

助力申请维修基金 网格员暖心解民忧

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道天目山路社区网格员万文文接到凤凰城小区居民王女士的求助，称因近期雨水较多，导致自家房屋出现多处漏水，想使用房屋维修基金却不知如何申请。

了解情况后，万文文立即将房屋维修基金申请使用的流程步骤以及所需材料告知王女士，陪同她向物业和业委会提出房屋维修申请，并指导王女士将材料上报至房屋维修基金管理部门等待审批。“为网格员的工作效率和服务态度点赞。”事后，王女士连声道谢。

红石崖街道

爱心义诊进社区 健康服务送清风

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道福莱社区联合区中医医院开展“炎炎夏日健康行 爱心义诊送清风”社区义诊活动。

现场，医护人员为居民们量血压、测血糖，并耐心讲解三伏天养生的注意事项。志愿者为每位就诊群众进行健康知识宣教，同时为大家发放藿香正气水等药品。“在家门口就能享受到优质医疗服务，真是太便利了。”居民李先生高兴地说道。

人居环境靓起来 群众生活美起来

藏马镇——

发力“七个聚焦”，改善村容村貌

□本报记者 丁霞

近日，藏马镇组织开展农村人居环境整治督导检查，聚焦农村人居环境存量问题，全面开展清理整治，切实把农村人居环境整治各项工作落到实处。

聚焦整治房前屋后环境卫生，全面落实“村规民约”，引导群众不在门前散养家禽，不乱搭遮阳棚、店招牌等，实现住户庭院和房前屋后干净有序。

聚焦整治污水不外排，深入实施农村生活污水治理巩固提升行动，鼓励村民综合利用生活污水，不乱排乱放生活污水。

聚焦解决柴草乱堆乱放，借鉴“共享场院”模式，以各网格为单位，将“村干部带头清、党员主动清、村民积极清”落实到行动上，让柴草堆放更安全、更有序。

聚焦扎实做好垃圾分类，全面开展各类垃圾集中整治，对村内外垃圾堆进行彻底清理，号召各村积极做好垃圾分类宣传工作，规范设置垃圾分类点，提高垃圾分类准确率。

聚焦村庄畜禽养殖规范管理，详细掌握各网格畜禽养殖场（户）存栏量，引导畜禽散养户及时清理畜禽粪污堆积，有条件的配建粪污处理设施，实行圈养及畜禽粪污资源化利用，有序规范畜禽散养。

聚焦厕所后续管护，开展改厕问题摸排整改“回头看”，完善改厕后续管护长效机制，确保厕具厕屋整洁卫生，辅助设施维修及时，厕污无害化收集处理到位。

聚焦加强飞线治理，多部门联勤联动，排查摸清飞线整体情况，分类制定整治措施，解决空中飞线杂乱无章的问题。

接下来，藏马镇将持续开展农村人居环境整治工作，进一步改善村容村貌，提升农村人居环境水平，全力打造“时尚活力 宜居幸福”新藏马。

王台街道——

强化巡查督导，提升乡村颜值

□本报记者 周莹

为加快建设干净、整洁、有序的宜居宜业和美乡村，近日，王台街道组织开展农村人居环境整治大起底、大整治行动，大力整治农村人居环境，让乡村环境靓起来、净起来、美起来。

行动中，王台街道多次召开人居环境整治专题会议，压实“街道—管区—网格”三级管理体系，并就如何开展好行动进行了全面部署，对整治标准再明确、整治分工再细化，进一步确

保实现人居环境整治精细化、常态化、长效化管理。

本次行动以粪污直排、村庄周边柴草堆清理、垃圾清理三大问题为重点，全面排查清理卫生死角，全方位消除盲点、解决难点、打造亮点，确保村庄环境干净整洁。

同时，坚持“全域化、常态化”推进人居环境整治工作，街道城管办开展全方位、动态性巡查，严格落实“镇街日督导、网格日整改”模式，建立整改台账，实行销号管理。截至目前，街

道城管办共下发督办单7次，巡查发现问题398处，各网格整改率均达100%。此外，街道城管办还联合街道督查考核办、纪工委办，每日下午对整改问题进行复核，下发督查考核通报，不断激发村庄内生动力，推进人居环境整治工作落到实处。

下一步，王台街道将继续以人居环境整治为抓手，坚持高标准谋划、高效率推进，不断推进环境整治由村内向村外延伸、由村域向路域拓展，切实提升人居环境质量，扮靓乡村颜值。